

Истинный англичанин Айронз

АКТЕРОМ он быть не хотел. Даже проучился несколько курсов в ветеринарной школе, откуда был с позором изгнан. Потом Джереми решил стать садовником, но и в этой ипостаси не задержался. В конце концов он перестал сопротивляться судьбе - и блестяще окончил театральную школу. Его "звездный час" пробил в 1981 году, после главной роли в "Женщине французского лейтенанта", где партнершей Айронза стала Мери-Лин Стрип. На него обрушился поток наград, шквал зрительской любви и хвалебные рецензии. Айронза называли "самым английским из всех английских актеров".

Он действительно производил впечатление джентльмена "до мозга костей": отменные аристократические манеры, байроновский взгляд с поволокой, спокойная вежливость, а в улыбке прятается едва различимая насмешка. И роли этот "истинный английский джентльмен" выбирает отменные - дерзкие, балансирующие на грани добра и зла, часто с отрицательным обаянием. В его "послужном списке" - высокомерный, всеми проклятый убийца Клаус фон Бюлов (принесший Джереми "Оскара" и "Золотой глобус" за лучшую мужскую роль в фильме "Изнанка фортуны"), французский дипломат, страдающий от любви к китайскому актеру-шпиону, близнецы-психопаты-гинекологи, проводящие над людьми те



еще эксперименты. Один из его героев влюбляется в повредившуюся умом девушку, другой - в подругу собственного сына. Даже в милом мультяшке "Король Лев" он озвучивал мстительного негодяя Скара. Но все эти персонажи не идут ни в какое сравнение с Гумбертом Гумбертом, профессором, влюбившимся в 12-летнюю нимфетку Лолиту...

В одном интервью Айронз попытался объяснить свое странное пристрастие к персонажам "с червоточинкой": "Мне неинтересно играть одномерный, пусть и весьма симпатичный персонаж. Мне нужно пространство. Насыщенное пространство характера - именно в такой роли кроется много всего интересного. Я обожаю играть тайну. Я люблю играть внутренний конфликт, раздирающий человека на куски".

Вне экрана Айронз суперкорректен - жену любит, детей обожает, деньги тратит на хобби в истинно английском духе. Верховая езда, суперскоростной мотоцикл, садоводство. Недавно купил старинный средневековый замок. Руины обошлись Айронзу в 150 тыс. фунтов, на реставрацию потребуется раза в три больше. Но Джереми за ценой не постоит - ведь в этом замке он мечтает устроить вечеринку в честь наступления XXI в. Список гостей уточняется.

Юлия ШИГАРЕВА

Фильм с участием Джереми Айронза "Ускользящая красота" ★★★ смотрите на канале ТВ-ЦЕНТР в субботу, 5 декабря, в 21.45

48-с.4
Аргументы и факты - 1998 - Ноябрь - 8661
Меленчук и факты - 1998 - Ноябрь - 8661